



झारखण्ड राज्य प्रदूषण नियंत्रण पर्षद्

नगर प्रशासन भवन, एच0ई0सी0 परिसर, धुर्वा, राँची-834004

दूरभाष : 0651-2400852/2400851, फ़ैक्स : 0651- 2400850/2400138, Web site : www.jspcb.org

विश्व पर्यावरण दिवस – 5 जून, 2014 के अवसर पर पुरस्कार हेतु आवेदन के आमंत्रण

पूर्व की भाँति इस वर्ष भी 5 जून, 2014 को झारखण्ड राज्य प्रदूषण नियंत्रण पर्षद् द्वारा – “विश्व पर्यावरण दिवस” मनाने का निर्णय लिया गया है। इस वर्ष पर्यावरण जागरूकता एवं प्रबन्धन को प्रोत्साहन हेतु व्यक्ति/पक्ष/विद्यालय/इकाईयों आदि को झारखण्ड राज्य प्रदूषण नियंत्रण पर्षद् के द्वारा पुरस्कृत किया जायगा। इसके लिए झारखण्ड राज्य में स्थित निम्नलिखित श्रेणी के इकाईयों से दिनांक 20.05.2014 तक आवेदन आमंत्रित की जाती है :-

वृहत/मध्यम/लघु श्रेणी के उद्योगों में प्रत्येक श्रेणी के उद्योगों के लिए अलग-अलग; प्राथमिक विद्यालय, माध्यमिक विद्यालय, महाविद्यालय; स्वास्थ्य केन्द्र/अस्पताल/नर्सिंग होम/ HCF; ओपेन कास्ट माइन्स कोयला/आयरन/लाइम स्टोन; स्टोन क्रशर प्लान्ट; आयरन क्रशर प्लान्ट; थर्मल पावर प्लान्ट (फलाई ऐश डिस्पोजल सहित); कोलवाशरी; सिमेन्ट प्लान्ट; अन्य इकाई जो उपरोक्त के अतिरिक्त हो; प्रदूषण के प्रभाव को कम करने के लिये कारगर उपाय करने वाले इकाई; व्यक्तिगत/संस्थागत मौलिक प्रयास; ग्राम सभा/समुदाय (community)/वन सुरक्षा समिति आदि; स्वयं सहायता समूह (SHG)/गैर-सरकारी संगठन (NGO)/महिला समूह आदि।

उपर्युक्त प्रत्येक इकाई को आवेदन के साथ-साथ निम्नलिखित जानकारी जो उनसे सम्बन्धित हो, देना आवश्यक होगा :-

पर्यावरण प्रबन्धन की जानकारी; वर्षा जल संरक्षण की व्यवस्था; सोलिड वेस्ट के रख-रखाव एवं इसके निस्पादन की व्यवस्था; इकाई में उपयोग के बाद – गन्दे जल के शुद्धिकरण एवं निस्सारण की व्यवस्था; पर्यावरण प्रदूषण निवारण एवं नियंत्रण से सम्बन्धित सभी तरह के कानूनों का क्रियान्वयन की अद्यतन स्थिति; इकाई में रख-रखाव, जल आपूर्ति, सेनिटेशन, साफ-सफाई इत्यादि की व्यवस्था; इकाई में जल प्रबंधन की व्यवस्था; ऊर्जा खपत में बचाव की व्यवस्था; पर्यावरण से सम्बन्धित विषयों पर कार्यशाला – गोष्ठी इत्यादि का क्रियान्वयन; इकाई परिसर के अन्दर या बाहर वृक्ष लगाने और बचाने का कार्य; ग्राम-सभा/सरकारी विभाग/विशिष्ट व्यक्ति/संस्था की अनुशंसा अथवा कोई और सूचना।

उपरोक्त इकाईयों के अतिरिक्त पर्षद् खासकर ग्राम नागरिकों से पर्यावरण संरक्षण के विभिन्न आयामों पर विभिन्न प्रकार के मौलिक मोडल फोटोग्राफ, पेन्टिंग, कविता, आलेख, रचना, सुझाव आदि की अपेक्षा करती है। इनमें से निर्णायक मंडल द्वारा चयनित प्रविष्टि को पर्षद् की ओर से पुरस्कृत की जायेगी। इसके साथ ही इनका प्रदर्शन विश्व पर्यावरण दिवस 5 जून, 2014 को किया जायगा।

विशेष जानकारी हेतु पर्षद् के मुख्यालय एवं इसके क्षेत्रीय कार्यालय से सम्पर्क कर जानकारी प्राप्त की जा सकती है। 20.05.2014 के बाद प्राप्त आवेदन पर पुरस्कार हेतु विचार नहीं किया जायगा। पुरस्कार हेतु आवेदनों का चयन निर्णायक मंडल के द्वारा किया जायगा।

सदस्य सचिव

झारखण्ड राज्य प्रदूषण नियंत्रण पर्षद्, राँची।

॥